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Key findings

The majority of respondents agreed that speeding traffic was an issue on Maddoxford Lane (66%) and Crows 

Nest Lane (59%).

More respondents agreed than disagreed that crossing the road at all the proposed crossing sites were both 

difficult and dangerous, with the exception of Oatlands Road.

Overall, there was general agreement that all but one of the proposals would either reduce traffic speeds or 

make crossing the roads safer and easier. The exception was the Wallace Avenue proposal, which was not 

considered to slow traffic along Maddoxford Lane or to reduce the number of vehicles using residential roads.

Respondents recognised that adding a modal filter on Crows Nest Lane could reduce traffic speeds (61% 

agreed) and make the road safer (67% agreed). However, they were divided as to whether installing a modal 

filter was a good idea (40% disagreed, 44% agreed).

Amongst all respondents the Winchester Road pedestrian crossing was considered the highest priority. 

However, differences in opinion on the priorities were seen between Boorley Green and Boorley Park 

respondents. For example, the Wallace Avenue measure was ranked first by Boorley Green residents but last by 

Boorley Park residents.
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Boorley Green Traffic Calming- background

Background

Following the construction of the Boorley Park housing 

development, funding has been provided by the 

developer for traffic calming measures around Boorley 

Green*. 

Following previous public engagement, discussions 

with the Parish Council and recent traffic surveys, 

Hampshire County Council have developed a revised 

series of proposed measures to reduce traffic speeds 

and create a more attractive environment for walking 

and cycling around Boorley Green.

The objectives of this traffic calming scheme are to:

•reduce traffic speeds to support road safety

•introduce more crossings

•encourage more walking and cycling within Boorley 

Green

* funding information is available on the scheme webpage: 

www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/boorleygreentrafficcalming

The scheme

Several proposals** are being put forward in multiple 

locations around Boorley Green:

•a gateway feature on Maddoxford Lane to reduce 

traffic speeds upon entering the more residential part 

of Boorley Green

•two new pedestrian crossings on Maddoxford Lane

•amendments to the Maddoxford Lane/ Winchester 

Road junction

•a new pedestrian crossing on Winchester Road

•changes to the Oatlands Road/ Winchester Road 

junction

•a new crossing on Oatlands Road

•changes to the Crows Nest/ Winchester Road junction

•amendments to Maddoxford Lane/ Wallace Avenue 

junction

** proposals are detailed in the information pack on the scheme webpage: 

www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/boorleygreentrafficcalming

https://www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/boorleygreentrafficcalming
https://www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/boorleygreentrafficcalming
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Boorley Green traffic calming–aims and method

Aims

Hampshire County Council is 

committed to listening to the views of 

local residents and stakeholders. This 

engagement exercise aimed to inform 

the development plans for Boorley 

Green traffic calming. The plans were 

proposals at this engagement stage 

and are subject to change depending 

on feedback received.

Specifically, this engagement sought to 

understand:

• the views of people living in and 

around Boorley Green on the 

proposed measures

• how we can reduce the impact of 

the new Boorley Park development 

on Boorley Green and surrounding 

villages

Method

Hampshire County Council carried out an engagement exercise through 

use of a feedback form (online and available in other formats). An 

information pack was produced, which outlined the scheme proposals in 

order to enable an informed response.

An in-person event took place on 22 November 2023, offering members 

of the public and stakeholders an opportunity to find out more about the 

scheme.

The feedback form was available from Monday 16 October to Sunday 3 

December. 

The views expressed in this report came from responses to an open 

feedback form (available for anyone to complete), written 

correspondence and social media comments. There were no quotas or 

sampling targets, in keeping with the spirit of open engagement. All 

questions in the form were optional, and the base therefore changes 

throughout the report. This is noted on each chart. 

Note: Where percentages do not total to 100%, this is due to rounding.
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Response to the survey

In total, 408 responses were submitted via the 

feedback form, either online or on paper. Of those 

who specified, all responses were from individuals, 

no feedback form responses came from businesses, 

organisations or democratically elected 

representatives. 

In addition, 23 unstructured responses were 

received by email or letter and 48 social media 

comments were received through Facebook.

Commentary on these submissions can be found in 

the relevant section of the report on slide 36.
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Plan of the proposals
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Maddoxford Lane gateway feature (1)

Option two (priority in one direction with a cycle track) was the preferred option for the gateway feature on Maddoxford 

Lane with 49% preferring this option, as opposed to 36% preferring option one. Suggestions for ‘something else’ were 

varied with no consensus.

36%

49%

7%

7%

Maddoxford Lane gateway feature - preference
(n=381)

Option one (road markings and signage)

Option two (priority in one direction with cycle track)

No preference

I'd prefer something else

Which of the two options do you prefer?
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Maddoxford Lane Gateway Feature (2)

Two thirds of respondents (66%) felt that speeding was an issue on Maddoxford Lane and agreed that option two would 
reduce speeding in the area. Feelings towards option one were mixed, with 40% agreeing and 38% disagreeing that this 
option would reduce speeding.

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

6%

12%

8%

16%

26%

13%

10%

18%

9%

26%

31%

41%

40%

9%

25%

3%

4%

4%

Speeding traffic is an issue in
this area (n=379)

Option one will reduce
speeding traffic in this area

(n=362)

Option two will reduce
speeding traffic in this area

(n=371)

Maddoxford Lane Gateway –all respondents 

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Don't know

Agree

66%

40%

66%

Disagree

22%

38%

21%
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Maddoxford Lane 
crossings proposal

This crossing will be installed at the end of Oatlands Road, to the west of the junction. It will 
involve a narrowing of the road, allowing cars to pass only in one direction at a time and 
reducing the distance that those walking and wheeling have to cross. 
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Maddoxford Lane Crossing One

There was mixed agreement as to whether crossing the road at the location of the first proposed crossing was difficult 

(43% agreed and 35% disagreed) or dangerous (43% agreed and 32% disagreed). However, the overall majority agreed 

that the proposal would make crossing the road both easier and safer (64% and 65% respectively).

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

13%

13%

6%

6%

22%

19%

7%

9%

16%

19%

19%

17%

25%

24%

46%

46%

18%

19%

18%

19%

5%

6%

3%

3%

Crossing the road here is
difficult (n=378)

Crossing the road here is
dangerous (n=375)

The proposed crossing will
make crossing  the road easier

(n=377)

The proposed crossing will
make crossing  the road safer

(n=378)

Maddoxford Lane crossing one –all respondents

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Don't know

Agree

43%

43%

64%

65%

Disagree

35%

32%

13%

15%
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Maddoxford Lane Crossing Two

More respondents agreed than disagreed that the proposed site of the second crossing was difficult to cross (45% 

compared to 31%) or dangerous to cross (45% compared to 30%). Almost two thirds of respondents agreed the 

proposed crossing would make the road easier to cross (63%) and safer to cross (60%).

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

11%

11%

6%

6%

20%

19%

8%

10%

17%

19%

19%

20%

25%

24%

43%

40%

20%

21%

20%

20%

6%

6%

5%

5%

Crossing the road here is
difficult (n=378)

Crossing the road here is
dangerous (n=374)

The proposed crossing will
make crossing  the road easier

(n=374)

The proposed crossing will
make crossing  the road safer

(n=377)

Opinions of Maddoxford Lane crossing one

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Don't know

Agree

45%

45%

63%

60%

Disagree

31%

30%

14%

16%
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Maddoxford Lane/ 
Winchester Road junction 

proposals
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Maddoxford Lane/ Winchester Road junction (1)

For this proposal there was a significantly higher preference for option one (73%) over option two (15%). Suggestions 

given for ‘something else’ were varied and lacking in consensus.

73%

15%

7%
5%

Preference 
(n=373)

Option one (refuge island) Option two (narrowing the road)

No preference I'd prefer something else

Which of the two options do you prefer?
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Maddoxford Lane/ Winchester Road junction (2)

Most respondents reported that crossing the road here is difficult (67%) and dangerous (64%). Over three quarters of 

respondents thought that option one would make crossing the road easier (81%) and safer (79%). Less than half of the 

respondents thought that option two would make the road easier and safer to cross (41% and 38% respectively). 

4%

4%

5%

4%

7%

8%

13%

12%

5%

5%

30%

30%

14%

16%

7%

9%

20%

22%

35%

32%

44%

44%

33%

30%

32%

32%

37%

35%

8%

8%

3%

3%

2%

2%

3%

3%

Crossing the road here is
difficult (n=380)

Crossing the road here is
dangerous (n=376)

Option one will make crossing
the road easier (n=373)

Option one will make crossing
the road safer (n=375)

Option two will make crossing
the road easier (n=371)

Option two will make crossing
the road safer (n=371)

Opinions of current junction

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Not sure

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

Agree

67%

64%

81%

79%

41%

38%

Disagree

17%

16%

10%

9%

37%

38%
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Winchester Road

crossing proposal
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Winchester Road junction

Over two thirds of all respondents (68%) found the road here difficult or dangerous to cross. Around half of respondents 

thought the proposed crossing would make crossing the road easier (52%) or safer (51%). 

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

4%

4%

5%

5%

9%

8%

12%

11%

14%

16%

23%

24%

38%

36%

37%

36%

30%

32%

15%

15%

5%

5%

9%

9%

Crossing the road here is
difficult (n=375)

Crossing the road here is
dangerous (n=372)

The proposed crossing will
make crossing the road easier

(n=373)

The proposed crossing will
make the road safer (n=372)

Opinions of Winchester road

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Not sure

Agree

68%

68%

52%

51%

Disagree

13%

12%

17%

16%
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Oatlands Road first 
proposal 

(Winchester Road 

junction)
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Oatlands Road/ Winchester Road junction

Around half (48%) of respondents agreed crossing the road at this location was difficult, compared to 26% that 
disagreed. 47% agreed that crossing the road here was dangerous, whilst 23% did not. Half of respondents (50%) 
thought the proposed crossing would make it easier to cross the road and 48% said it would make it safer. 

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

6%

6%

4%

5%

20%

17%

14%

14%

21%

25%

25%

27%

30%

28%

41%

38%

18%

19%

9%

10%

5%

6%

6%

7%

Crossing the road here is
difficult (n=371)

Crossing the road here is
dangerous (n=369)

The proposed crossing will
make crossing the road easier

(n=370)

The proposed crossing will
make the road safer (n=365)

Opinions of crossing Oatlands Road/ Winchester road junction

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Not sure

Agree

48%

47%

50%

48%

Disagree

26%

23%

18%

19%
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Oatlands Road second 
proposal 

(Options one and two)
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Oatlands Road options (1)

The highest proportion of respondents preferred option two (39%). 25% preferred option one and 22% had no 

preference. Suggestions for ‘something else’ were varied with some consensus amongst respondents who wanted to 

leave it as it is or add a zebra crossing or speed bumps.

25%

39%

22%

14%

Preference 
(n=362)

Option one (pinch point)

Option two (vehicle priority in one direction)

No preference

I'd prefer something else

Which of the two options do you prefer?
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Oatland Road options (2)

Slightly more respondents disagreed (40%) than agreed (34%) that Oatlands Road is difficult to cross. There were mixed 

views on how dangerous it was to cross, with 39% disagreeing and 31% agreeing. Agreement that option two would 

make crossing the road easier and safer (53% and 50% respectively) was higher than for option one (43% and 38% 

respectively).

12%

12%

8%

8%

9%

10%

28%

27%

19%

21%

14%

16%

21%

25%

26%

27%

20%

21%

22%

18%

34%

30%

36%

31%

12%

13%

9%

8%

17%

19%

4%

5%

5%

5%

3%

4%

Crossing the road is difficult
(n=372)

Crossing the road is
dangerous (n=368)

Option one will make crossing
the road easier (n=363)

Option one will make crossing
the road safer (n=365)

Option two will make crossing
the road easier (n=371)

Option two will make crossing
the road safer (n=368)

Opinions of Oatlands road

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Not sure

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

Agree

34%

31%

43%

38%

53%

50%

Disagree

40%

39%

27%

29%

23%

26%
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Crows Nest Lane 

proposal



Hampshire 2050

Crows Nest Lane proposal

The majority of respondents said that speeding traffic was an issue on Crows Nest Lane (59%). Over half of the 

respondents agreed the proposal would reduce the speed of traffic (58%) and would make the road safer for walking and 

wheeling (53%). 49% of respondents said the proposal would make the road safer for cycling.

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

7%

9%

9%

10%

17%

17%

18%

19%

12%

13%

15%

17%

28%

46%

39%

35%

31%

12%

14%

14%

4%

3%

4%

5%

Speeding traffic is an issue in
this area (n=374)

The proposal will reduce speed
of traffic entering and exiting the

road (n=373)

The proposal will make the road
safer for those walking or

wheeling (n=373)

The proposal will make the road
safer for those cycling (n=372)

Opinions of Crows Nest Lane

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Not sure

Agree

59%

58%

53%

49%

Disagree

24%

26%

27%

29%
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Crows Nest Lane modal 
filter proposal
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Crows Nest Lane modal filter proposal

Whilst approximately two thirds of respondents agreed that a modal filter would reduce the speed of traffic (61%) and 

make the road safer for walking, wheeling and riding (67%), there were mixed views on whether it was a good idea to 

have a modal filter on Crows Nest Lane, 40% disagreed and 44% agreed. 

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

11%

9%

25%

12%

6%

15%

13%

14%

12%

35%

35%

19%

26%

32%

26%

4%

4%

4%

A modal filter would reduce the
speed of traffic using the road

(n=381)

A modal filter would make the
road safer for those walking,
wheeling or riding (n=380)

A modal filter on Crows Nest
Lane is a good idea (n=381)

Opinions of Crows Nest Lane modal filter

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Not sure

Agree

61%

67%

44%

Disagree

23%

15%

40%
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Maddoxford Lane/ 

Wallace Avenue 

proposal

This measure will change which movements of vehicles are allowed at the Maddoxford 

Lane and Wallace Avenue junction. A vehicle travelling southbound on Wallace Avenue 

would not be able to turn right into Maddoxford Avenue. Cars travelling eastbound on 

Maddoxford Lane would not be able to turn left into Wallace Avenue towards the Boorley 

Park development
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Maddoxford Lane/ Wallace Avenue

The majority of respondents disagreed that the proposal would slow traffic along Maddoxford Lane (62%) or reduce the 

number of vehicles using residential roads as a cut-through (55%).

To what extent do you agree or disagree with the following statements? 

45%

43%

17%

12%

8%

7%

12%

17%

16%

20%

2%

2%

This proposal would slow
traffic along Maddoxford Lane

(n=396)

This proposal would reduce
the number of vehicles using

residential roads as a cut-
through (n=395)

Opinions of Maddoxford Lane/ Wallace Avenue proposals

Strongly disagree Slightly disagree Neither agree nor disagree Slightly agree Strongly agree Don't know

Agree

28%

37%

Disagree

62%

55%
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Whole scheme findings
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Prioritisation of traffic calming measures –all respondents

The Winchester Road pedestrian crossing (38%), Maddoxford Lane/ Winchester Road junction measures (34%) and the 
Crows Nest Lane measures (31%) were the most popular proposals for prioritisation. The Maddoxford Lane Gateway 
feature was the least popular (18%).

38%

34%

31%

27%

25%

24%

21%

18%

24%

Winchester Road pedestrian crossing

Maddoxford Lane/ Winchester Road junction
measures

Crows Nest Lane measures

Oatlands Road measures

Maddoxford Lane/ Wallace Avenue junction
measures

Maddoxford Lane first crossing

Maddoxford Lane second crossing

Maddoxford Lane Gateway feature

Something else

Prioritisation (n=347)

Select the three proposals that you would like to see prioritised
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Prioritisation of traffic calming measures –differences in responses

Boorley Green and Boorley Park respondents had very different views on the prioritisation of the Maddoxford Lane/ 

Wallace Avenue junction. It was the highest priority of the former, but lowest for the latter. ‘Something else’ featured 

highly as a priority for Boorley Park respondents, although the requested alternatives were mostly out-of-scope 

suggestions, such as traffic calming and parking restrictions on Wallace Avenue (as highlighted on slide 38).

45%

37%

35%

31%

29%

27%

23%

19%

16%

Maddoxford Lane/ Wallace Avenue
junction measures

Oatlands Road measures

Crows Nest Lane measures

Maddoxford Lane/ Winchester Road
junction measures

Maddoxford Lane first crossing

Winchester Road pedestrian crossing

Maddoxford Lane second crossing

Maddoxford Lane Gateway feature

Something else

Boorley Green respondents (n=151)

48%

39%

30%

29%

20%

20%

19%

17%

6%

Winchester Road pedestrian crossing

Maddoxford Lane/ Winchester Road
junction measures

Something else

Crows Nest Lane measures

Oatlands Road measures

Maddoxford Lane Gateway feature

Maddoxford Lane second crossing

Maddoxford Lane first crossing

Maddoxford Lane/ Wallace Avenue
junction measures

Boorley Park respondents (n=143)

Select the three proposals that you would like to see prioritised
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Further comments

The highest proportion of further comments related to the proposal of the Maddoxford Lane/ Wallace Avenue junction, 

93 comments stated opposition to this proposal and 42 comments raised concerns the proposal will force traffic 

through the Boorley Park development.

93

42

19

19

16

9

9

9

Oppose Maddoxford Ln/Wallace Ave junction
proposal

Maddoxford Ln/ Wallace Ave proposal will
force traffic through Boorley Park

Maddoxford Ln/ Wallace Ave proposal will
increase traffic by Boorley Park school

Support Crows Nest Lane modal filter

Maddoxford Ln/ Wallace ave junction proposal
will effect bus route

Maddoxford Ln/ Wallace Ave junctin proposal
will increase jounrey times

Crows Nest Lane is dangerous

Speeding traffic

Further comments in scope of scheme (n=273)

ñThe proposal for Wallace avenue/maddoxford lane junction is inappropriate 

and just moves the problem from one place to another which is already so 

busy due to the school. Also this would cause problems for the local bus 

route too.ò (Female aged 25-34, frequently walks and drives)

ñStopping entry to Boorley Park from Maddoxford Lane will cause more 

issues as everyone would be forced to come through the estate at the main 

roundabout causing pinch points in the estate, more traffic and dangerous 

crossing for children at pick up and drop off timesò (Male 25-34, frequently 

walks and drives)

ñCrows Nest Lane is a death trap; for walkers, cyclists and drivers, Iôve had 

so many near misses, I drive at 20, but so many donôt! Quite a few children at 

Deer park walk to school along the road and there are many dog walkers, 

including elderlyò (Female aged 35-44, frequently walks and drives, regularly 

cycles)

ñI believe closing crows nest lane one end is a priority for the safety of our 

children and residentsé..it has got busier and more dangerous as children 

use the route to get to the new schoolsò (Male aged 45-54, frequently, drives, 

walks and cycles)

If you have any further suggestions or comments to make on the proposals, their locations or their designs that you would like to be taken into 
consideration, please include them below.

Only those mentioned 9 

times or more shown
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Unstructured comments

Email

There were 21 emails received as part of this engagement process, 17 from residents and four from organisations. 

The comments and suggestions included in these emails were very varied and some contained technical details. 

For these reasons they have been sent to the project team directly.

The predominant theme emerging from the emailed comments were concerns about the Maddoxford Lane/ Wallace 

Avenue junction proposal. The concerns included:

•creation of congestion within the Boorley Park development

•increased traffic through Curdridge

•traffic diverted away from the Botley Bypass

•effect on the number 3 bus route

Social media

48 social media comments were received. The common theme of these comments included:

•disagreement with the proposed scheme

•support for a modal filter on Crows Nest Lane

•housing developments causing increased traffic

•disagreement with the Maddoxford Lane/ Wallace Avenue junction proposal

•request for Vicarage Lane to be closed at the junction of Wangfield Lane*

•request for traffic calming on Wallace Avenue*

*Out of scope of the scheme but has implications for the surrounding area and roads 
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Impact on travel methods

A third of respondents reported that the proposed scheme would encourage them to travel on foot more (33%) and 43% 

reported it would encourage them to travel by bicycle more. 17% of respondents said the scheme would encourage them 

to use their car less.

Do you think that the proposed changes would encourage you to travel more or less often using the following methods of transport?

5%

6%

4%

9%

2%

1%

13%

0%

53%

41%

70%

44%

15%

20%

1%

11%

18%

23%

6%

16%

7%

9%

7%

20%

On foot (n=337)

Bicycle  (n=215)

Car (n=377)

Mobility scooter (n=45)

Impact on travel methods

Much less than now A little less than now About the same as now A little more than now Much more than now Not sure
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Concerns raised about surrounding roads and areas

Boorley Park development

Although out of scope of this scheme (due to restrictions 

on funding*) many respondents highlighted problems on 

Wallace Avenue and Kingsman Drive within the Boorley 

Park development, which they felt were likely to be 

exacerbated by the Maddoxford Lane/ Wallace Avenue 

junction proposal. 

The construction of the Boorley Park development is still 

ongoing and its roads are not yet adopted by Hampshire 

County Council. However, problems with speeding traffic 

and parking are already raising significant safety concerns. 

This was evident amongst both respondents and those 

who attended the engagement event in November 2023. 

Of particular concern was Wallace Avenue. Due to the 

combination of the topography of the road, parking, 

speeding traffic and the location of the school and playing 

fields and a lack of formal crossing point, respondents 

reported this as a particularly dangerous location. 

Wangfield Lane

Respondents have noted that the Maddoxford Lane/ 

Wallace Avenue junction proposal could push traffic 

wishing to exit the Boorley Park development in a 

southerly direction onto Wangfield Lane.

Already used as a ‘rat run’, this a narrow and winding 

rural lane with no pavement or street lighting. It floods 

in certain parts and the junction with the B3035 has 

been reported by respondents as dangerous. 

Respondents report that due to its width and soft 

verges the road is often in a poor state of repair. This 

route is also used by children walking to Curdridge 

Primary School.

Whilst being out of scope of this particular scheme, the 

amount of concern identified as part of this 

engagement process warranted inclusion in this report.

* funding restrictions are explained on the scheme webpage: 

www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/boorleygreentrafficcalming

https://www.hants.gov.uk/transport/transportschemes/boorleygreentrafficcalming
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Respondent profile
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Travel habits

How often do you typically travel around or through Boorley Green by the following methods of transport?

46%

27%

7%

64%

35%

30%

0%

18%

21%

0%

11%

20%

5%

4%

0%

9%

19%

36%

22%

11%

30%

22%

50%

27%

6%

18%

30%

4%

15%

17%

50%

36%

8%

18%

30%

2%

15%

26%

0%

9%

On foot (n=350)

Wheelchair/ mobility
scooter (n=11)

Bicycle (n=166)

Car (n=387)

HGV or van (n=20)

Motorcycle/ moped
(n=23)

On a horse (n=2)

Other (n=11)

Method of transport used

5 or more days a week 3-4 days a week 1-2 days a week 1-2 days a month Less often than once a month

The most frequent mode of transport typically used by respondents to travel around or through Boorley Green was by 

car or on foot. 86% of those that travelled on foot did so at least once a week and 95% of car users drove at least 

once a week.
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Respondent profile (3)

There were equal number of male (47%) and female (47%) respondents. The age of respondent ranged from 16-85+ 

with over a quarter being aged 35-44 (27%). Most respondents were from either Boorley Park (42%) or Boorley Green 

(40%).

47%

47%

6% 5%

Gender (n=382) 

Male Female

Prefer to self-describe Prefer not to say

1%

15%

27%

17%

16%

7%

1%

Age (n=384) 

Under 16 16-24

25-34 35-44

45-54 55-64

65-74 75-84

85+ Prefer not to say

40%

42%

3%

13%
3%

Residence (n=399) 

Boorley Green Boorley Park

Botley Other

Prefer not to say

Which of the following describes your gender? What is your age? Where do you live?
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Respondent profile (2)

52% of respondents had children living in their household, with a range of ages represented. 10% of respondents 

reported having a condition or illness that effected their daily activities. 90% of respondents ethnic group was White.

Are there any children or young people up to the age of 18 living in your household (including yourself)? Do you have any physical or mental health conditions or illnesses lasting or expected 
to last 12 months or more? What is your ethnic group?

20%

17%

12%

13%

6%

48%

Aged 0-4

Aged 5-8

Aged 9-11

Aged 12-15

Aged 16-18

None

Prefer not to
say

Children in household (n=386) 

76%

7%

6%
4%

8%

Disability (n=392) 

No

Yes but they do not reduce my day-today activities

Yes, and they reduce my day-to-day activities a little

Yes, and they reduce my day-to-day activities a lot

Prefer not to say

1%

90%

9%

Ethnic group (n=392) 

Asian/ Asian British

Black/ African/ Caribbean/ Black British

Mixed/ multiple

White

Other

Prefer not to say
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